

250余万尾鱼苗“落户”永宁江

通讯员 陈碧园

本报讯 近日,台州市黄岩区检察院会同区法院、农业农村局等多家单位的工作人员,与该院办理过的非法捕捞案件当事人一起,参与在黄岩永宁江柑橘观光园河段投放点开展的增殖放流活动,让250余万尾鱼苗“落户”永宁江。

针对破坏水生生态环境和渔业资源的非法捕捞刑事案件,黄岩区检察院立足“刑事+公益”,积极探索“3+1”模式,在追究当事人刑事责任的同时,追究其民事侵权赔偿责任,由检察机关、区农村农村局和相关当事人三方开展磋商,追缴的赔偿款统一由区农业农村局购买鱼苗增殖放流。

去年至今,该院共办理破坏水生生态环境和资源行政公益诉讼案件14件23人,追究渔业资源赔偿款近5万元,投放鱼苗650余万尾。

“这次参与投放鱼苗弥补渔业资源,让我认识到自己的行为造成的危害之大。今后,我要成为自然生态的保护者,为守护美好家园出力。”非法捕捞案件当事人赵某拿着空鱼框,对检察官说道。

此次增殖放流活动,是黄岩区检察院以增殖放流方式践行“司法保护生态环境”的具体实践。下阶段,该院将充分发挥刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能,加大生态环境保护工作力度,用“检察蓝”守护“生态绿”。

司机腹痛难忍 交警火速送医

通讯员 陈大才 舒奕

本报讯 近日,衢州高速交警三大队民警沈宝与辅警祝忠兵巡逻至G3京台高速江山段峡口附近时,接指挥中心指令称,黄山方向仙霞服务区内,一名大货车驾驶员腹痛难忍,需要救援。

沈宝立即启动“警务融治”协作机制,联系服务区保安前期帮忙寻找,随后驾车前往救援。到达现场后,沈宝很快找到患病驾驶员林师傅,只见他捂着肚子、表情痛苦,整个人蜷缩在驾驶室内。沈宝与保安一起将患者扶上警车,并叮嘱保安帮其代为保管车辆,随后驾车将患者送至医院。

当晚7点,医生为驾驶员注射止痛针并建议留院观察。考虑到患者一个人在外,沈宝与祝忠兵决定留守陪护,直至其疼痛缓解。经了解,林师傅有肾结石病史,当天中午从福建建瓯送货去浙江嘉善,傍晚6点多在仙霞服务区,腹部突发疼痛,甚至出现呕吐及短暂晕厥,于是报警求助。

不久,林师傅家人到衢州准备接他回家治疗,民警征得医院同意后,将林师傅送至峡口收费站与其家人会合,其大货车由另一名驾驶员接手。

高速交警提醒,遇到突发状况,可及时拨打12122电话求助。有需求的司乘人员,建议配备应急药品随身携带。

打造清风警营

通讯员 蒋辉华

本报讯 今年以来,温岭市公安局温峤派出所围绕“党建引廉、制度立廉、文化育廉、监督护廉、实干促廉”五方面,将廉政文化融入队伍管理、警营环境建设,着力打造清廉文化。

该所重点构建廉政文化“景观”,充分利用走廊、过道、会议室、办公室、文化室等区域,以廉政知识墙、廉政文化走廊、挂画、展板、宣传栏、公示栏、廉政电子屏等为载体,通过廉政格言警句、廉政宣传片等多种形式,营造浓厚的廉洁文化氛围,在全体民辅警心中种下清廉的种子。同时,该所采取集中谈话、一对一谈心、重点人员约谈等形式,分层分级开展廉政谈话,组织全警观看《零容忍》《铁窗下的忏悔》等多部警示教育片,开展“用身边事教育身边人”活动,教育引导全警算好廉洁自律“三笔账”。此外,该所向民警家属发放“家庭助廉”倡议书,倡议家属当好“廉内助”,做好“监督员”。

护航中欧班列

连日来,义乌市公安局城西派出所民警在“义新欧”中欧班列始发站——义乌火车西站常态化开展亚运寄递业安全巡检工作。期间,民警走访了中欧班列货运站、铁路口岸,检查相关货品,为护航亚运、保障寄递渠道安全再添“安全锁”。

通讯员 王荐斐



构筑反诈盾牌

连日来,金华婺城罗店派出所民警走村入户开展反诈宣传,守护群众“钱袋子”,营造全民反诈氛围。

通讯员 朱明月



护卫无邪童年

近日,杭州市临平区班荆社区联合星桥街道平安办共同开展“反邪宣传进校园 童年无邪护成长”宣讲活动。老师通过知识讲座、播放短片、互动问答的形式,帮助学生们增强识邪、防邪、拒邪意识。今年以来,班荆社区充分发挥辖区内教育资源优势,架起校社互联互通桥梁,促进学生全面发展。

通讯员 郭振



暖心护送返乡

近日,诸暨市城东派出所民警与民政部门工作人员一起,护送一名因病瘫痪的女子踏上回河南老家的旅程,赢得群众点赞。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



守护道路安全

通讯员 王远方

本报讯 今年以来,宁波高速交警八大队对标2023年道路交通安全“除险强基”综合治理重点工作任务清单,对辖区路段进行全要素风险研判,尤其对穿向11K督办路段近2年事故数据进行复盘,发现仅2022年该路段附近就发生侧滑、追尾等安全事故36起,通过对该路段实地踏勘、分析典型事故诱因、对事故驾驶人电话回访等形式,共梳理排查出隐患11处,全部录入“隐患治理通知单”。

治理过程中,该大队组建专门工作小组,对整治项目从设计到施工全流程跟踪,限期整改。施工现场采取视频巡查和实地踏勘督查等线上线下一体的方式进行全过程监督,并对现场施工人员进行安全生产宣教,确保项目质量和人员安全。整治中,还对该路段增设了4块指示标牌、20盏警示灯、500米减速标线、1块电子情报板。

截至4月底,该辖区穿向11K督办路段共发生交通事故2起,较去年同期降低83%,治理成效初显。

学习生态法规

通讯员 龚祎琳 练卿

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院法官带领中小学生走进丽水市百兴菇业有限公司,探索蘑菇世界,亲身体验食用菌“化腐朽为神奇”的生长过程,看绿色农业生态如何与现代化生产技术和谐共生、相辅相成。通过PPT、知识画册展示等方式,同学们学习了生态环境法律法规和司法保护举措等方面的知识,探讨了绿色健康的生活方式,进一步提升生态环境保护意识和生态文明素养。

整改消防隐患

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队深入开展消防安全隐患大排查大整治行动,以生产经营性自建房(沿街店铺)、居住出租房、高层建筑、工业企业等4类场所为重点,聚焦关键领域,突出重大隐患,针对底数、责任和隐患三张清单,对全市4类场所进行起底式核查。截至6月6日,全市消防领域共排查单位4786家次,发现并整改消防隐患2390处,其中重大隐患57处;行政处罚245家,“三停”34家,拘留34人。

清除安全盲区

通讯员 周滟

本报讯 4月份以来,湖州市南浔区消防救援大队广泛发动各乡镇街道,深入推进消防领域“拔钉除患”和消防安全大排查大整治行动,紧盯工业集聚点、“一厂多租”、毛纺企业、人员密集场所、高层建筑、出租房、老旧小区等火灾易发频发场所,集中整治一批消防安全违法违章行为,共检查单位3200余家,发现问题隐患1600余处,处罚企业66家,“三停”9家,罚款47.8万元,拘留18人。